

**ХАРАКТЕРИСТИКА**  
**Дондоковой Цыренжап Лхасарановны,**  
**учителя русского языка и литературы МБОУ «Дульдургинская СОШ №2»**

Дондокова Цыренжап Лхасарановна имеет высшее образование, окончила Забайкальский государственный педагогический университет им. Н.Г. Чернышевского в 1995 г. по специальности «Русский язык и литература», квалификация по диплому – учитель русского языка и литературы. В 2020 г. прошла переподготовку по программе «Теория и методика преподавания родного (русского) языка», квалификация по диплому – учитель родного (русского) языка. В 2018 г. прошла обучение по программе переподготовки педагогических и управленческих кадров для реализации программ выявления и поддержки одаренных детей и молодежи в Образовательном центре «Сириус». Является кандидатом педагогических наук, председателем регионального отделения «Ассоциация учителей литературы и русского языка» Забайкальского края.

Стаж работы 37 года, в данной школе – 10 лет, квалификационная категория – высшая. Почетный работник общего образования РФ.

Цыренжап Лхасарановна знает основные нормативные документы по современному образованию. Работает в соответствии с требованиями ФГОС основного общего образования и среднего общего образования. Учитель постоянно работает над самообразованием, повышением уровня профессиональной деятельности, своевременно проходит курсы повышения квалификации. Это творчески работающий учитель, грамотно использующий технологию смешанного обучения, ИКТ, исследовательской деятельности. На своих уроках учитель решает важнейшие задачи духовно-нравственного воспитания через сочетание разных видов учебной деятельности обучающихся, выполнение исследовательских работ, творческих.

Результаты анализа педагогической деятельности учителя подтверждают, что у педагога на высоком уровне сформированы профессиональные компетентности, обеспечивающие успешную реализацию содержания образования. Она является членом региональной предметной комиссии по русскому языку по проверке заданий с развернутым ответом ЕГЭ и ОГЭ. Результативность профессиональной деятельности учителя подтверждается показателями: качество обученности по русскому языку за последние три года возросло от 60 % до 80% по русскому языку, по литературе – от 70% до 100%. Все выпускники Цыренжап Лхасарановны успешно сдают итоговую государственную аттестацию. Её ученики становятся победителями, призерами Всероссийской олимпиады школьников по предметам на муниципальном этапе (2020 г. – 1 м. по литературе, 2 м. по русскому языку, 2021 г. – 2 м. по литературе среди 11 классов).

Педагог является научным руководителем исследовательских работ учащихся. Юные исследователи под руководством Цыренжап Лхасарановны добиваются результатов на муниципальных, краевых конференциях «Шаг в будущее», «Шаг будущее. Юниор», участвуют и добиваются успехов во всероссийских и международных конкурсах исследовательских работ (Приложение 1).

Цыренжап Лхасарановна умеет грамотно выстраивать воспитательную работу школы, выступает с аналитическими материалами на педагогических советах, районных и краевых семинарах, августовских совещаниях учителей, Забайкальском образовательном форуме (2019, 2020), региональных и всероссийских НПК, всероссийском съезде учителей

русского языка и литературы (2019), международном научном конгрессе «Русский язык в глобальном научном и образовательном пространстве» (2021), Четвертой международной конференции «Детская литература как событие» (2022) (Приложение 2).

Благодаря системной организации работы Цыренжап Лхасарановна добивается высоких результатов в профессиональных конкурсах:

1. Победитель конкурсов на присуждение премий лучшим учителям Агинского Бурятского автономного округа в 2007 г., Забайкальского края за достижения в педагогической деятельности на территории Забайкальского края в 2020 году и конкурса на получение денежного поощрения (региональная премия).
2. Победитель конкурса на присуждение премий лучшим учителям РФ за достижения в педагогической деятельности в 2009, 2014, 2021 году и конкурса на получение денежного поощрения (федеральная премия).

За плодотворную работу в обучении и воспитании учащихся, активное участие в общественной жизни школы Цыренжап Лхасарановна поощрена грамотой администрации МБОУ «Дульдургинская средняя общеобразовательная школа №2» (2021 г.), почетными грамотами МР «Дульдургинский район», 2014, комитета по социальной политике МР «Дульдургинский район», благодарственными письмами ГУ ДПО «Институт развития образования Забайкальского края» (2019, 2020, 2021), почетной грамотой ГУ ДПО «Институт развития образования Забайкальского края», 2023 г. В 2021 г. ей объявлена благодарность администрации школы за подготовку победителей и призеров муниципального и регионального НПК.

Дондокова Цыренжап Лхасарановна пользуется заслуженным уважением среди коллег, является примером добросовестности и трудолюбия для подрастающего поколения, наставником молодого учителя математики Бабуевой Даримы Дашицыреновны, своих коллег Батодоржиевой С.М., Цыренжаповой М.Л., Чимитцыреновой Ц.Ц., учителя МБОУ «Дульдургинская СОШ» Гунгаевой А.Р.

Директор:



/ Б.Д. Цыриторов /

01.09.2023 г.

